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 الف 

 .نیدک مشخص را زیر عبارات از یک هر  نادرستی یا درستی

 انتخاب طبیعی باعث تغییر فرد در طول زندگی می شود.)...............( الف( فرایند 

 ب( اندام های همتا از نظر شکل ظاهری شبیه به هم هستند.)...............( 

 .)...............( دارد  متفاوت سر دو ،همیشه DNA مولکول هر در رشته هرج( 

 ..............( .).باشد می DNA مولکول ساختار در موجود قند ریبوزد(

 .)...............( است هموفیل هم  پدرش حتما باشد، هموفیل دختری اگره( 

 .)...............( است ناخالص فرد دارد،یک AB خونی گروه  که فردی  هر قطعاو( 

 .)...............( ز( میانه قسمتی از مولکول پلی پپتید است

 .)...............( دورتری از نقطه شروع رونویسی قرار داردک( راه انداز نسبت به اپراتور در فاصله 
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 ب

 . کنید پر  مناسب کلمات با را خالی جاهای

 باشند  می................................ها باکتری برابر در  دفاعی  ابزارهای کارآمدترین از یکیالف( 

 .شود می گفته............................. مواد  این به که دارند  نیاز آلی  مواد یا فلزی های یون به فعالیت برای ها آنزیم  بعضیب( 

 .است.................................ی شماره تن درفام  ABO  های ژن جایگاهج( 

 .کند می  تولید کامه نوع،........................... باشد داشته Dd نمود ژن که فردید( 

 .دارد نام...........................کند می منتقل ریبوزوم  به را آمینواسیدها که مولکولیه( 

 .کردند تهیه تصویری DNA های ،ازمولکول................................از استفاده با  فرانکلین  و ویلکینزو( 

 ............................تعیین می کند ز( مطلوب یا نامطلوب بودن یک ویژگی را 

 . ک( رمزه آغاز معرف اسید آمینه ..................................... است
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 ج

 گزینه صحیح را انتخاب کنید

 هستند؟   آنالوگ هم  به نسبت زیر  ساختارهای از یک  کدام الف( 

          وال بالة و کبوتر بال ( 4       انسان دست و وال  بالة( 3    انسان دست و کبوتر بال ( 2     پروانه بال  و کبوتر  بال (1

 ب( کدامیک از  ژنوتیپ های زیر کمترین فراوانی را در بین ذرت ها دارد

1 )AABBCC          2)AaBbCc           3)AABbcc           4 )aaBBCc 

 شود؟  نمی دیده  خانواده این فرزندان در نمود ژن کدام  .است BIAI پدر  و iAI  مادر  خونی گروه  خانواده یک درج( 

1  )iAI                      2 )iBI                     3 )AIAI                             4 )BIBI 

 د( در کدامیک از جهش های زیر طول هیچ کروموزومی قطعا تغییر نمی کند. 

 ( حذف 4( واژگونی                3        ( جابه جایی     2( مضاعف شدن          1

 . پلی مراز باشد DNAه( کدامیک می تواند نتیجه فعالیت آنزیم 

 ( عوامل رونویسی4( فعال کننده             3( مهارکننده            2( راه انداز                 1

 زیر لازم است فعالیت کدامیک از موارد  E.Coliو( برای تشکیل ریبوزوم در باکتری 

1 )RNA 2     2و1پلی مراز نوع) RNA 3         3و 2پلی مراز نوع ) RNA هیچکدام 4    3پلی مراز نوع ) 

 تعداد کدامیک از بقیه کمتر است؟  DNAز( در یک مولکول 

 ( دئوکسی ریبوز4( بازهای پورینی       3( پیوند هیدروژنی      2( پیوند فسفودی استر     1
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 ز پیوندهای زیر منشاُ تشکیل ساختار دوم در پروتئین ها هستند؟ ک( کدامیک ا

 ( پپتیدی 4( هیدروژنی                3( کوالانسی               2( یونی                   1

 ه

 : دهید کوتاه  پاسخ زیر سوالات به
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 د باعث رونویسی می گردد؟.................................................................................................. ( در تنظیم مثبت رونویسی وجود کدام قن4
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 ................... ...............................( ژنوم سیتوپلاسمی انسان شامل کدام ژن می باشد؟................................................................................9

 ............. ...................................................؟است کدام گونه زایی   از خوبی مثال  ،)پلوییدی پلی(چندلادی  گیاهان  پیدایش( 10
 .. ...............................................................است؟ حاصل آمیزش گامتهای گیاه تتراپلوئید با گامتهای گیاه طبیعی چه نوع گیاهی( 11

 ؟........................................................................................................... کند  بیمار را AHbSHbافراد تواند  نمی مالاریا  مولد  عامل چرا( 12

 ................... ....................( ژن مربوط به بیماری هموفیلی روی کدام کروموزوم قرار دارد؟....................................................................13

 .............................................................................. فاقد آنزیم است چه نام دارد؟ ABO( گروه خونی شخصی که برای گروه خونی 14

 ؟.......................................................................................................... برابراست جمعیت در نمود ژن و نمود رخ انواع صفات  کدام در( 15

 ............................ ؟...................................................................................................است کدام ترجمه غازآ مرحله در ترجمه گام  اولین( 16
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 و
 ............ ............................................آید؟ می بوجودهایی  ژنوتیپ و فنوتیپ هچ سفید، میمونی گل  با صورتی میمونی گل آمیزش از

 ........................ ........................ ........................ ........................ ........................ ........................ ........................ ......................... ........................ 
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 ز

 کنید   تعریف را زیر های عبارت

 .................................................................... .............................................................................................................................:رمزگذار رشته( 1

 ................. ....... ........................ .................. ........................ ........................ .......................: ........................ .................اساسی آمینواسید( 2

 ................................................................. :............................................................................................................................)نمود رخ(فنوتیپ(3

 ........................ ................. ........................ .................. ........................ ........................ .............( جهش: ........................ ........................ .......4
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 ح

 گزینه مناسب را در هر مورد انتخاب کنید. 

 )رونویسی هنگام-رونویسی از قبل( است ای مرحله چه در ژن بیان تنظیم اشرشیاکلای دراپراتور  به کننده مهار اتصال( 1

 )است ناقص – ندارد وجود( آلانین فنیل کننده تجزیه آنزیم کتونوری فنیل دربیماری( 2

  )گیسو گل -لاله گل (است کرده  زندگی  حال زمان تا  دور های ازگذشته گیاهی گونه  کدام( 3

 پلی مرازی(-پلی مراز موجب تصحیح اشتباه در همانندسازی می شود )نوکلئازی  DNA( کدام فعالیت 4
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 ت

 کنید؟  گذاری نام و رسم را آمینواسید یکساختار 
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 ی
 .................................................................................................باشد؟ پروتئین  تواند نمی صفت انتقال عامل کردکه اثبات چگونه ایوری

................................................................................................................................................................................................................................... 
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 ک

  .دهد می  نمایش را نوکلئوتید یک  مقابل شکل

 . کنید گذاری نام را آن اجزای  )الف

1                    ................................................)2  ) ................................................ 

3                   ................................................ )4 ................................................ ) 

 .. ..............................................دهد؟ می  نشان را پیوندی نوع چه 4شماره )ب

 )یک مورد(................................ دارند؟ عهده بر سلول در نقشی چه نوکلئوتیدها )ج
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 ل
 .................................................................................................................................میگویند؟ حفاظتی  نیمه DNA همانندسازی به چرا

................................................................................................................................................................................................................................... 5/0 

 م

 CUU AUG CCG GGC UAC UAA UAC                         دهید   پاسخ سوالات بهمقابل   mRNA به توجه با

 ...........................................................................................است؟ کدام  شود می P جایگاه وارد که کدونی اولین ترجمه هنگام در )الف

 قراردارد؟  P درجایگاه کدون باشد،کدام گرفته قرار ریبوزوم A درجایگاه کدون  آنتی عنوان به GGC که  زمانی ) ب

............................................................................................................................. ........................................................................................................ 

 .................................................................................................بود؟ خواهد آمینواسید چند دارای mRNA این از حاصل پروتئین )ج
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 ن
 ......................است؟.........................................................................................................................در چه صورتی جهش جانشینی بی تاثیر 

 ................................................................................................................................................................................................................................... 
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 س

 ................................................. ............................................................................................................................. بالغ چیست؟ RNAمنظور از 

................................................................................. .................................................................................................................................................. 
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 ع

 دیده  خاکستری موی با خرگوشی بچه حاصل، فرزندان میان در و  کرده میزشآ ی مو سفید خرگوش با  سیاه  موی با خرگوشی

 :است مطلوب شود می

 ....................................... .............................................................................................................................:خرگوش  موی رنگ وراثت نوع(الف

 ...................................... .............................................................................................................................:........ خاکستری خرگوش ژنوتیپب( 
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 ف

 ... ............................................................................................................................. کنید؟ ذکر مثال  یک صفت، بروز بر محیط تاثیر نحوه از

............................................................................................................................... ......................................................................................................

............................................................................................................................. ............................. ........................................................................... 
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 ص

 اگر گلبول قرمز فردی مطابق شکل مقابل باشد 

 .................................................................................... الف( گروه خونی این فرد چیست؟

 ............................................................. ب( جنس ترکیب روی غشا گلبول قرمز چیست

 ج( برای اضافه شدن این ماده به غشا گلبول قرمز به چه چیزی نیاز است؟

............................................................................................................................. ....................... 

........................................................................................................... ......................................... 
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 ق 
 شد؟.................................................................................................................... چگونه می توان از وجود ناهنجاری های کروموزومی آگاه 

........................................................................................................................................ ............................................................................................. 25/0 

 "تو گران است یبرا  ندهیآ آهنظر کن   ندهیچند بر آ یلحظه ا"



 پاسخ آزمون دی ماه مدرسه فدک  

 : 1سوال 

ب ( نادرستت،   آنزی                                         ند.زیرا هر دو ژنن بیان می شتتونادرستت،   الف (  

            هتایی هته در دمتای پتایین عیرفمتال می شتتتتتونتد بتا براشتتتتت، دمتا بته دتالت، شبیمی می  واننتد فمتال شتتتتتونتد.      

                           درستتتتت،ث (                               ، ( درستتتتت،                                       پ ( درستتتتت،      

  ج ( نادرست،   از یددیرر دور و ستپب به یددیرر نزدیم می شتوند.       ( نادرست،   تممی، هو د ر

 ح ( نادرس،   با شیرهوهی خویشاوندی نزدیم  ری دارد.

 

 : 2سوال 

     هموالوبینهتای  شتتتتتدتل در مولدول  ب (                                                (     m RNAالف ( رنتای پیتم    

             12  ث (                                      لتل تتدیتد ا، (                                     بتال البول قرمز نتا  (  پ 

پروفاز     -هراستتینا اور     ( نیمه دفاظ ی         ح (                                                  آزاد ج (  

 میوز یم

 

 :  3سوال 

 ، ( ان خاب شبیمی         بل از رونویسی        ب ( وتود ندارد          پ ( دار ممنا   الف ( ق

   ( تهش          sHbAHbث ( درخ، ایسو        ج ( 

 

 : 4سوال 

1)  2                       2   )1                                    3  )4                               4  )1 

 

 : 5سوال 

 UGA پ (                                         GCAب (                                     UACالف ( 

 

 :  6سوال 

الف ( پیوند پپ یدی        ب ( پیوند هیدروژنی      پ ( برهمدنش های آب اریز ستتپب پیوند هیدروژنی  

   اش راهی و یونی 



 

 

 : 7سوال 

الف ( زیرا به ر بودن یم صتتف، همیشتتری نیستت، و این مدییش استت، هه  میین می هند هدا  صتتف، با  

 شود.فراوانی بیش ری به نسل بمد من قل می 

 ب ( هر  ه تممی، هو د ر باشد رانش داره ای اثر بیش ری دارد.

 زمانی هه شارش ژن دو شرفه باشد .ج ( 

د ( در میوز یم هنرا  تف، شتتتدن فا   ن های هم ا و ایتاد  هار  ایه یا   راد ممدن استتت، قشمه ای از 

 عیر خواهری مبادله شود.فا   ن بین فامینم های 

 

 : 8سوال 

الف ( صتفا، عیر تنستی یمنی ژن های مربوش به بیان آنها بر روی هروموز  های ا وزو  یا عیر تنستی  

قرار  Yیا    Xابست ه به تنب یمنی تایراه زنی آنها در یدی از هروموز  های تنستی  قرار دارد اما صتفا، و

 دارد.

ب ( صتتتفا، پیوستتت ه یمنی فنو یپ آنها شیف وستتتیمی از ر  نمود ها را در بر می ایرد اما در صتتتفا، 

 اسس ه اینرونه نیس، هه فنو یپ ها شیف وسیمی را در بر بریرند.

 

 :  9سوال 

                              الف ( الوهز          

و در ن یته  ه  یا زیاد شتود   مایل پیوست ن عوامل رونویستی به راه انداز می شتود  عواملی باعث   ون    ب (  

 در میزان رونویسی موثر اس،.

 

 : 10سوال 

الف ( هر هدا  از رناهای داصتل قشما ی از رشت ه های قبلی و رشت ه های تدید را بصتور، پراهنده در 

 دارند.خود 

 ب ( بر اساب  رالی.

پ ( فمالی، نوهلئازی به  وانایی بریدن دنا می اویند هه در آن پیوند فستفو دی است ر شتدست ه می شتود . به  

 این فمالی، هه باعث رفع اش باه همانندسازی می شود را ویرایش می اویند.



 

 : 11سوال 

 الف ( بر اساب  والی پادرمزه                ب ( پرو ئین 

 ج (  ا زمانی هه رنای پیم به رمز پایان  رتمه برسد و  رتمه پایان پذیرد.

عوامل رونویستتی . هنرامی هه عوامل رونویستتی در اثر خمیدای دنا روی ه  قرار بریرند می  وانند    د (

 سرع، و  مقدار رونویسی را  د،  اثیر قرار دهند.

 

 : 12سوال 

     BO  ,  Dd زن :                     AB  ,  ddمرد :  

½ Dd ½ dd 
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4
×
1

2
=
3
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 :   13سوال 

 

پب از تهش    ی نسب، به هد خوان  ه یاول  ی هد خوان  رای  ار وب اس، ز  ر ییاز نوع  غ  1الف(تهش شماره  

 هرده اس، .  ریی غ

ر  داده    3 ار وب نشده اس،   ون تهش از مضرب    رییر  داده اما باعث  غ  2( تهش در شماره  ب 

 اس، . 

 

 :   14سوال 

شتود ژن    یراه انداز دارد باعث م  یهه تهش بر  وال  یریاست، .  اث  یاالف ( تهش از نوع مضتاعف شتدا

 .شود  ییشناسا ش ریب اینشود  ییشناسا

   یی شتود هه باعث اخ لل در عملدرد آنز  یم  نیمیدوپار    تاد یاست، هه باعث ا  یدیزی( تهش از نوع ف ب 

  شود. یم شیرایو ند یدنابسپاراز در فرآ

¼ AB ¼ AO 

¼ BB ¼ BO 
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